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Ⅰ  調 査 目 的 及 び 実 施 方 法 等                   

 
 
１ 調査目的 

 
本調査は、市民の健康・体力つくり及びスポーツ・レクリエーション活動の現状を

把握し、健康・体力の保持・増進とスポーツの振興を図るとともに、横須賀市教育振

興基本計画の策定や今後の教育行政施策の参考とすることを目的に実施しました。 

 
 
２ 調査対象及び回収数 

（１） 調査の対象 

ア 児童・生徒 

地域ごとに学校を選定し、小学校４～６年生、中学校の各学年１クラスずつ及

び高等学校（私立含む）各学年２クラス程度ずつの児童・生徒に対し、学校を通

して配布・回収 

 
小学校 

（約 400 人） 

中学校 

（約 400 人） 

横須賀総合 

高等学校 

（約 200 人） 

湘南学院 

高等学校 

（約 200 人） ４年生 ５年生 ６年生 １年生 ２年生 ３年生 

船 越  桜 夏 島 追 浜 坂 本 公 郷 １～３年 

（全日制のみ） 

１～３年 

鶴久保 大 津 衣 笠 鷹 取 不入斗 北下浦 

浦 賀 野 比 馬 堀 衣 笠 鴨 居 武 山 

明 浜 野比東 武 山 馬 堀 久里浜 大 楠 

 
イ 市民 

住民基本台帳から抽出・郵送にて配布・回収 

 
（２） 調査期間 

平成 22 年（2010 年）年１月～２月 
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（３） アンケート調査票の配布数と回収結果 

 

対 象 

配布数 
（人） 

 
Ａ 

回収数 
（人） 

 
Ｂ 

回収率 
（％） 

 
Ｂ／Ａ 

有効 
回答数 
（人） 
Ｃ 

有効 
回答率 
（％） 
Ｃ／Ａ 

小 学 生 412 402 97.6 402 97.6 

中 学 生 422 395 93.6 395 93.6 

高 校 生 440 393 89.3 393 89.3 

市 民 2,000 810 40.5 810 40.5 

 
 
３ 集計結果の表記方法 

（１）「回答数」は回答資格者総数から未回答、無効を除いた数値です。 

 

（２）「回答率」は、小数点以下第２位を四捨五入したため、合計 100％とならない場

合があります。 

 

（３）１人の回答者が２つ以上の回答をすることができる設問は、各選択肢の割合の合

計が 100％を超えています。 
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Ⅱ   集 計 結 果                                        

 

■児童・生徒の集計結果 

 
 
 
 
（表１） 

区分 男性 女性 
 

回答数 不明 

小学生 50.5% 49.5% 
 

402 0 

中学生 52.7% 47.3% 
 

393 2 

高校生 44.5% 55.5% 
 

391 2 

 

 

 

 
 
（表２） 

区分 ４年生 ５年生 ６年生 
 

回答数 不明 

小学生 34.8% 32.3% 32.8% 
 

402 0 

 
      

 
    

区分 １年生 ２年生 ３年生 
 

回答数 不明 

中学生 32.4% 34.7% 32.9% 
 

395 0 

高校生 43.5% 35.6% 20.9% 
 

393 0 

※横須賀総合高等学校は年次 
 
 
 
 
 
 
 
 

（共通）問１  あなたの性別について、お答えください。 

（共通）問２ あなたの学年について、お答えください。 
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 小学生については、「とても好き」および「少し（どちらかと言えば好き）好き」が

88.3％、「あまり好きではない」および「きらい」が 11.7％であった。 

 中学生については、「とても好き」および「少し（どちらかと言えば好き）好き」が

82.0％、「あまり好きではない」および「きらい」が 18.1％であった。 

高校生については、「とても好き」および「少し（どちらかと言えば好き）好き」が

77.0％、「あまり好きではない」および「きらい」が 23.0％であった。 

 年齢を重ねるに連れて、「好き」と回答する割合が低い傾向となった。 
 
（表３） 

区分 とても好き 

少し（どち

らかと言え

ば）好き 

あまり 

好きでは 

ない 

きらい 
 

回答数 不明 

小学生 56.2% 32.1% 8.7% 3.0% 
 

402 0 

中学生 50.3% 31.7% 14.0% 4.1% 
 

394 1 

高校生 39.5% 37.5% 16.1% 6.9% 
 

392 1 

 

39.5%

50.3%

56.2%

37.5%

31.7%

32.1%

16.1%

14.0%

8.7%

6.9%

4.1%

3.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

高校生

中学生

小学生
とても好き

少し（どちらかと言えば）好き

あまり好きではない

きらい

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（小・中学生）問３ （高校生）問５ 
スポーツや運動が好きですか。 
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「健康」および「どちらかと言えば健康」が 89.3％、「あまり健康でない」および「健

康でない」が 10.7％であった。 

 
（表４） 

区分 健康 
どちらかと

言えば健康 

あまり健康

でない 
健康でない 

 
回答数 不明 

高校生 44.0% 45.3% 8.9% 1.8% 
 

393 0 

 

健康

44.0%
どちらかと言

えば健康
45.3%

あまり健康で

ない
8.9%

健康でない

1.8%

健康

どちらかと言えば健康

あまり健康でない

健康でない

 
 
 
 
 

「とてもある」および「どちらかと言えばある」が 42.1％、「どちらかと言えばない」

および「ない」が 57.9％であった。 

 
（表５） 

区分 とてもある 
どちらかと

言えばある 

どちらかと

言えばない 
ない 

 
回答数 不明 

高校生 6.6% 35.5% 34.2% 23.7% 
 

392 1 

（高校生）問３  あなたの健康状態について、お答えください。 

（高校生）問４  体力に自信がありますか。 
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とてもある

6.6%

どちらかと言

えばある
35.5%

どちらかと言

えばない
34.2%

ない

23.7% とてもある

どちらかと言えばある

どちらかと言えばない

ない

 
 
 
 
 
 「ほとんど毎日」が 31.6％と最も多く、次いで「週に１～３回」が 31.1％、続いて

「ほとんどしていない」が 21.4％であった。 

 
（表６） 

区分 
ほとんど

毎日 

週に 

１～３回 

月に 

１～３日 

半年に 

１～３日 

ほとんど 

していない  
回答数 不明 

高校生 31.6% 31.1% 15.3% 0.5% 21.4% 
 

392 1 

 

ほとんど毎日

31.6%

週に１～３回

31.1%
月に１～３日

15.3%

半年に１～３日

0.5%

ほとんどして

いない
21.4%

ほとんど毎日

週に１～３回

月に１～３日

半年に１～３日

ほとんどしていない

 
 
 
 
 
 
 

（高校生）問６  現在、スポーツや運動をしていますか。 
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 小学生については、「週に３日以上」および「週に１～２日くらい」が 81.5％、「月

に１～３日くらい」および「していない」が 18.4％であった。 

 中学生については、「週に３日以上」および「週に１～２日くらい」が 68.3％、「月

に１～３日くらい」および「していない」が 31.7％であった。 

 年齢を重ねるに連れて、学校の授業が始まる前や休み時間、放課後に体を動かす遊び

やスポーツをする割合が低い傾向となった。 
 
 
（表７） 

区分 週に３日以上 
週に１～２日

くらい 

月に１～３日

くらい 

して 

いない  
回答数 不明 

小学生 50.6% 30.9% 10.2% 8.2% 
 

401 1 

中学生 54.4% 13.9% 5.6% 26.1% 
 

395 0 

 

54.4%

50.6%

13.9%

30.9%

5.6%

10.2%

26.1%

8.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

中学生

小学生 週に３日以上

週に１～２日くらい

月に１～３日くらい

していない

 
 
 
 
 
 
 小学生については、「サッカー」が 43.0％と最も多く、次いで「バスケットボール」

が 32.1％、続いて「オニごっこ」が 31.5％であった。 

 中学生については、「オニごっこ」が 40.2％と最も多く、次いで「サッカー」が 32.0％、

続いて「バスケットボール」が 20.6％であった。 

 小学生、中学生ともに上位を占める３項目は、同じであった。 
 
 

（小・中学生）問４-２  学校の休み時間に遊びやスポーツをする人は、何をしま

すか。（遊びやスポーツを２つまで書いてください） 

（小・中学生）問４-１  学校の授業が始まる前や休み時間、放課後に体を動かす

遊びやスポーツをしますか。 
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2.0%

2.6%

2.9%

4.9%

6.0%

8.3%

14.6%

31.5%

32.1%

43.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

木登り

登り棒

縄跳び

雲梯

鉄棒

大縄

ドッジボール

オニごっこ

バスケットボール

サッカー

1.5%

3.1%

2.6%

5.7%

5.7%

9.3%

13.4%

20.6%

32.0%

40.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

筋肉トレーニング

おしゃべり

テニス

走る

ドッジボール

野球

バレーボール

バスケットボール

サッカー

オニごっこ

（表８）小学生＜上位 10 項目＞ 
サッカー 43.0% 

バスケットボール 32.1% 

オニごっこ 31.5% 

ドッジボール 14.6% 

大縄 8.3% 

鉄棒 6.0% 

雲梯 4.9% 

縄跳び 2.9% 

登り棒 2.6% 

木登り 2.0% 

  
回答数 349 

不明 53 

 
 
（表９）中学生＜上位 10 項目＞ 

オニごっこ 40.2% 

サッカー 32.0% 

バスケットボール 20.6% 

バレーボール 13.4% 

野球 9.3% 

ドッジボール 5.7% 

走る 5.7% 

テニス 2.6% 

おしゃべり 3.1% 

筋肉トレーニング 1.5% 

    

回答数 194 

不明 201 
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 小学生については、「２日（土曜日と日曜日の両方）」および「１日（どちらか１日）」

が 79.0％、「０日（ほとんどしていない）」が 21.0％であった。 

 中学生については、「２日（土曜日と日曜日の両方）」および「１日（どちらか１日）」

が 68.6％、「０日（ほとんどしていない）」が 31.4％であった。 

 年齢を重ねるに連れて、土曜日と日曜日に運動やスポーツをする割合が低い傾向とな

った。 
 

（表 10） 

区分 

２日（土曜日 

と日曜日の 

両方） 

１日（どち

らか１日） 

０日（ほとんど 

していない）  
回答数 不明 

小学生 43.3% 35.7% 21.0% 
 

395 7 

中学生 31.6% 37.0% 31.4% 
 

392 3 

 

31.6%

43.3%

37.0%

35.7%

31.4%

21.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

中学生

小学生
２日（土曜日と日曜日の両方）

１日（どちらか１日）

０日（ほとんどしていない）

 

 

 

 

 

 

 小学生については、「毎日食べている」が 93.5％、「１週間に１～３回くらい食べて

いる」が 5.5％、「食べない」が 1.0％であった。 

 中学生については、「毎日食べている」が 83.4％、「１週間に１～３回くらい食べて

いる」が 13.3％、「食べない」が 3.3％であった。 

 高校生については、「毎日食べている」が 84.1％、「１週間に１～３回くらい食べて

いる」が 9.7％、「食べない」が 6.2％であった。 

 年齢を重ねるに連れて、朝食を食べる割合が低い傾向となった。 
 

（小・中学生）問５ 土曜日と日曜日に運動やスポーツをどれくらいしていますか。 

（小・中学生）問６ （高校生）問７ 

朝食を食べますか。 
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（表 11） 

区分 
毎日食べ

ている 

１週間に３回 

くらい食べている 

１週間に１回 

くらい食べている 
食べない 

 
回答数 不明 

小学生 93.5% 4.5% 1.0% 1.0% 
 

398 4 

中学生 83.4% 10.7% 2.6% 3.3% 
 

392 3 

高校生 84.1% 6.9% 2.8% 6.2% 
 

390 3 

 

84.1%

83.4%

93.5%

6.9%

10.7%

4.5%

2.8%

2.6%

1.0%

6.2%

3.3%

1.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

高校生

中学生

小学生

毎日食べている

１週間に３回くらい食べて

いる

１週間に１回くらい食べて

いる

食べない

 
 

 

 

 

 

 小学生については、「見ない」が 0.5％、「１～２時間 59 分」が 56.1％、「３時間～」

が 43.3％であった。 

 中学生については、「見ない」が 1.8％、「１～２時間 59 分」が 50.8％、「３時間～」

が 47.4％であった。 

 高校生については、「見ない」が 4.9％、「１～２時間 59 分」が 68.5％、「３時間～」

が 26.7％であった。 

 小・中学生に比べ高校生は、テレビを見る時間が短い傾向となった。 
 

（表 12） 

区分 見ない １～59分 
１時間～ 

１時間 59分 

２時間～ 

２時間 59分 
３時間～ 

 
回答数 不明 

小学生 0.5% 6.8% 21.5% 27.8% 43.3% 
 

395 7 

中学生 1.8% 8.7% 16.8% 25.3% 47.4% 
 

392 3 

高校生 4.9% 16.2% 26.4% 25.9% 26.7% 
 

390 3 

 

（小・中学生）問７-１ （高校生）問８-１ 

１日にどれくらいテレビを見ますか。 
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4.9%

1.8%

0.5%

16.2%

8.7%

6.8%

26.4%

16.8%

21.5%

25.9%

25.3%

27.8%

26.7%

47.4%

43.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

高校生

中学生

小学生 見ない

１～59分

１時間～１時間59分

２時間～２時間59分

３時間～

 
 

 

（小・中学生）＜問７-１で、２～５と答えた方にお聞きします＞  

（高校生）＜問８-１で、２～５と答えた方にお聞きします＞  

 

 

 

 小学生については、「よく観る」および「たまに観る」が 86.2％、「観ない」が 13.8％

であった。 

 中学生については、「よく観る」および「たまに観る」が 77.6％、「観ない」が 22.4％

であった。 

 高校生については、「よく観る」および「たまに観る」が 76.1％、「観ない」が 23.9％

であった。 

 年齢を重ねるに連れて、テレビでスポーツを観戦する割合が低い傾向となった。 
 

（表 13） 

区分 よく観る たまに観る 観ない 
 

回答数 不明 

小学生 24.0% 62.2% 13.8% 
 

392 10 

中学生 18.6% 59.0% 22.4% 
 

388 7 

高校生 21.8% 54.3% 23.9% 
 

376 17 

 

21.8%

18.6%

24.0%

54.3%

59.0%

62.2%

23.9%

22.4%

13.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

高校生

中学生

小学生

よく観る

たまに観る

観ない

 
 

（小・中学生）問７-２ （高校生）問８-２  

テレビでスポーツを観戦しますか。 
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（小・中学生）＜問７-２で、１・２と答えた方にお聞きします＞ 

（高校生）＜問８-２で、１・２と答えた方にお聞きします＞ 

 

 

 

 小学生については、「野球」が 45.4％と最も多く、次いで「サッカー」が 33.8％、続

いて「マラソン・駅伝」が 24.9％であった。 

 中学生については、「野球」が 43.1％と最も多く、次いで「サッカー」が 32.1％、続

いて「バレーボール」が 26.1％であった。 

高校生については、「野球」が 42.7％と最も多く、次いで「サッカー」が 42.3％、続

いて「バレーボール」が 36.0％であった。 

 小・中・高校生ともに、「野球」が１位、「サッカー」が２位であった。また、「マラ

ソン・駅伝」、「バレーボール」も上位を占めた。 

 

 

（表 14） 

14.7%

36.0%

9.8%

6.6%

7.3%

24.8%

3.5%

42.3%

42.7%

19.1%

26.1%

10.0%

3.0%

4.7%

23.7%

2.3%

32.1%

43.1%

17.5%

21.1%

9.5%

4.2%

10.1%

24.9%

5.9%

33.8%

45.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

その他

バレーボール

バスケットボール

テニス

ゴルフ

マラソン・駅伝

大相撲

サッカー

野球

小学生

中学生

高校生

 
 

 

 

 

 

 

（小・中学生）問７-３ （高校生）問８-３ 

 主にテレビで観戦する競技は何ですか。（複数回答可） 

小 N=337  中 N=299  高 N＝286 

その他の主な競技 

（小学生）スケート、ボクシング、ラグビー 等 

（中学生）スケート、ボクシング、柔道、卓球 等 
（高校生）スケート、ラグビー、卓球 等 



横須賀市教育アンケート（スポーツ編） 
 

13 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 小学生については、「ある」が 44.7％、「ない」が 55.3％であった。 

 中学生については、「ある」が 43.0％、「ない」が 57.0％であった。 

高校生については、「ある」が 41.8％、「ない」が 58.2％であった。 

 小・中・高校生ともに「ない」が過半数を占めた。 

 

（表 15）小学生 

区分 ある ない 
 

回答数 不明 

小学生 44.7% 55.3% 
 

396 6 

中学生 43.0% 57.0% 
 

388 7 

高校生 41.8% 58.2% 
 

385 8 

 

41.8%

43.0%

44.7%

58.2%

57.0%

55.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

高校生

中学生

小学生

ある

ない

 

 

 

 

（小・中学生）問８-１ （高校生）問９-１ 

 この１年間に、競技場（会場）等で直接スポーツを観戦したことがありますか。 

＜小学生の上位３競技＞ 

（１） 野球（45.4％） （２）サッカー（33.8％） （３）マラソン・駅伝（24.9％） 

 

＜中学生の上位３競技＞ 

（１）野球（43.1％） （２）サッカー（32.1％） （３）バレーボール（26.1％） 

 

＜高校生の上位３競技＞ 

（１）野球（42.7％） （２）サッカー（42.3％） （３）バレーボール（36.0％） 



横須賀市教育アンケート（スポーツ編） 
 

14 

 

（小・中学生）＜問８-１で、１と答えた方にお聞きします＞ 

（高校生）＜問９-１で、１と答えた方にお聞きします＞ 

 

 

 

 小学生については、「野球」が 50.0％と最も多く、次いで「サッカー」が 27.8％、続

いて「バスケットボール」が 16.5％であった。 

 中学生については、「野球」が 45.7％と最も多く、次いで「サッカー」が 18.9％、続

いて「バスケットボール」が 16.5％であった。 

高校生については、「野球」が 47.8％と最も多く、次いで「サッカー」が 23.3％、続

いて「その他」が 16.4％であった。 

 小・中・高校生ともに、「野球」が１位、「サッカー」が２位であった。特に「野球」

に関しては、約半数を占めた。 

 

（表 16） 

16.4%

13.2%

11.9%

3.1%

13.2%

1.9%

23.3%

47.8%

13.4%

4.9%

16.5%

8.5%

9.1%

18.9%

45.7%

11.9%

4.0%

16.5%

2.8%

1.1%

13.6%

1.7%

27.8%

50.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

その他

バレーボール

バスケットボール

テニス

ゴルフ

マラソン・駅伝

大相撲

サッカー

野球

小学生

中学生

高校生

 

 

 

 

 

 

 

 

（小・中学生）問８-２ （高校生）問９-２ 

 競技場（会場）で観戦した競技は何ですか。（複数回答可） 

小 N=176  中 N=164  高 N＝159 

その他の主な競技 

（小学生）柔道、スケート、ラグビー、陸上 等 

（中学生）柔道、陸上、卓球、剣道 等 
（高校生）ラグビー、陸上、ハンドボール 等 



横須賀市教育アンケート（スポーツ編） 
 

15 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 小学生については、「～５時間 59 分」が 6.0％、「６時間～７時間 59 分」が 34.5％、

「８時間～」が 59.4％であった。 

 中学生については、「～５時間 59 分」が 15.1％、「６時間～７時間 59分」が 58.9％、

「８時間～」が 26.0％であった。 

 高校生については、「～５時間 59 分」が 33.2％、「６時間～７時間 59分」が 59.3％、

「８時間～」が 7.5％であった。 

 年齢を重ねるに連れて、睡眠時間は大幅に減る傾向となった。 
 

（表 17） 

区分 ～５時間 59 分 
６時間～ 

７時間 59分 
８時間～ 

 
回答数 不明 

小学生 6.0% 34.5% 59.4% 
 

397 5 

中学生 15.1% 58.9% 26.0% 
 

392 3 

高校生 33.2% 59.3% 7.5% 
 

386 7 

 

33.2%

15.1%

6.0%

59.3%

58.9%

34.5%

7.5%

26.0%

59.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

高校生

中学生

小学生

～５時間59分

６時間～７時間59分

８時間～

 
 

（小・中学生）問９ （高校生）問 10 

 １日にどれくらい寝ますか。 

＜小学生の上位３競技＞ 

（１） 野球（50.0％） （２）サッカー（27.8％） （３）バスケットボール（16.5％） 

 

＜中学生の上位３競技＞ 

（１）野球（45.7％） （２）サッカー（18.9％） （３）バスケットボール（16.5％） 

 

＜高校生の上位３競技＞ 

（１）野球（47.8％） （２）サッカー（23.3％） （３）その他（16.4％） 
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2.7%

2.7%

3.1%

3.4%

4.8%

4.8%

7.2%

12.7%

19.5%

19.5%

28.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

ドッジボール

陸上

テニス

体操

ダンス

バドミントン

ソフトボール

野球

水泳

バスケットボール

サッカー

 

 

 

 

 小学生については、「サッカー」が 28.8％と最も多く、次いで「バスケットボール」

と「水泳」が 19.5％、続いて「野球」が 12.7％であった。 

 中学生については、「バスケットボール」が 19.9％と最も多く、次いで「野球」が 19.5％、

続いて「サッカー」が 18.7％であった。 

 高校生については、「野球」が 18.0％と最も多く、次いで「サッカー」が 16.1％、続

いて「バスケットボール」が 14.6％であった。 

 小学生については、中・高校生にはあまり見られなかった「水泳」が上位を占めた。 

 

（表 18）小学生＜上位 10 項目＞ 

サッカー 28.8% 

バスケットボール 19.5% 

水泳 19.5% 

野球 12.7% 

ソフトボール 7.2% 

バドミントン 4.8% 

ダンス 4.8% 

体操 3.4% 

テニス 3.1% 

陸上 2.7% 

ドッジボール 2.7% 

  
回答数 292 

不明 110 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（小・中学生）問 10 （高校生）問 11   
好きで取り組んでいるスポーツはありますか。 
（ある人は取り組んでいるものを２つまで書いてください） 
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3.7%

4.9%

6.4%

6.4%

7.1%

7.5%

8.6%

18.7%

19.5%

19.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

ソフトテニス

水泳

卓球

バドミントン

陸上

バレーボール

テニス

サッカー

野球

バスケットボール

3.4%

3.9%

3.9%

6.8%

6.8%

8.3%

9.8%

14.6%

16.1%

18.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

卓球

ダンス

ソフトテニス

陸上

バドミントン

バレーボール

テニス

バスケットボール

サッカー

野球

（表 19）中学生＜上位 10 項目＞ 

バスケットボール 19.9% 

野球 19.5% 

サッカー 18.7% 

テニス 8.6% 

バレーボール 7.5% 

陸上 7.1% 

バドミントン 6.4% 

卓球 6.4% 

水泳 4.9% 

ソフトテニス 3.7% 

  
回答数 267 

不明 128 

 

 

（表 20）高校生＜上位 10 項目＞ 

野球 18.0% 

サッカー 16.1% 

バスケットボール 14.6% 

テニス 9.8% 

バレーボール 8.3% 

バドミントン 6.8% 

陸上 6.8% 

ソフトテニス 3.9% 

ダンス 3.9% 

卓球 3.4% 

  
回答数 205 

不明 188 
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5.6%

6.0%

6.4%

6.8%

10.2%

10.9%

12.4%

13.5%

13.9%

20.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

卓球

水泳

バドミントン

スケート

バレーボール

野球

サッカー

バスケットボール

ゴルフ

テニス

 

 

 

 小学生については、「テニス」が 20.7％と最も多く、次いで「ゴルフ」が 13.9％、続

いて「バスケットボール」が 13.5％であった。 

 中学生については、「テニス」が 19.4％と最も多く、次いで「ゴルフ」が 13.4％、続

いて「野球」と「バスケットボール」が 11.5％であった。 

 小・中学生ともに、「テニス」が１位、「ゴルフ」が２位であった。 

 

（表 21）小学生＜上位 10 項目＞ 

テニス 20.7% 

ゴルフ 13.9% 

バスケットボール 13.5% 

サッカー 12.4% 

野球 10.9% 

バレーボール 10.2% 

スケート 6.8% 

バドミントン 6.4% 

水泳 6.0% 

卓球 5.6% 

  
回答数 266 

不明 136 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（小・中学生）問 11  やってみたいスポーツはありますか。 
            （ある人はやってみたいものを２つまで書いてください） 
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3.7%

3.7%

4.1%

6.0%

6.9%

9.2%

9.7%

11.5%

11.5%

13.4%

19.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

バレーボール

ハンドボール

アメフト

スケート

バドミントン

スキー

サッカー

バスケットボール

野球

ゴルフ

テニス

（表 22）中学生＜上位 10 項目＞ 

テニス 19.4% 

ゴルフ 13.4% 

野球 11.5% 

バスケットボール 11.5% 

サッカー 9.7% 

スキー 9.2% 

バドミントン 6.9% 

スケート 6.0% 

アメフト 4.1% 

ハンドボール 3.7% 

バレーボール 3.7% 

  
回答数 217 

不明 178 

 

 

 

 

 

 

 

 

 小学生については、「入っている（している）」が 61.0％、「入っていない（していな

い）」が 39.0％であった。 

 中学生については、「入っている（している）」が 18.4％、「入っていない（していな

い）」が 81.6％であった。 

 高校生については、「入っている（している）」が 9.3％、「入っていない（していな

い）」が 90.7％であった。 

 

（表 23） 

区分 入っている（している） 入っていない（していない） 
 

回答数 不明 

小学生 61.0% 39.0% 
 

385 17 

中学生 18.4% 81.6% 
 

386 9 

高校生 9.3% 90.7% 
 

377 16 

 

（小・中学生）問 12-１  学校のほかに、何かスポーツチームやクラブに入ってい

ますか。（例えば、野球チーム、サッカークラブ、スイ

ミングなど） 
（高校生）問 12  学校の部活動以外で、スポーツのクラブチームや道場などに所属

していますか。  
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9.3%

18.4%

61.0%

90.7%

81.6%

39.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

高校生

中学生

小学生

入っている（している）

入っていない（していない）

 

 

 

（小・中学生）＜問 12-１で、１と答えた方にお聞きします＞ 
 

 

 

 小学生については、「ほとんど毎日」が 12.8％、「１週間に２～３回」が 53.8％、「１

週間に１回」が 33.3％であった。 

 中学生については、「ほとんど毎日」が 22.5％、「１週間に２～３回」が 57.7％、「１

週間に１回」が 19.7％であった。 

 

（表 24） 

区分 ほとんど毎日 １週間に２～３回 １週間に１回 
 

回答数 不明 

小学生 12.8% 53.8% 33.3% 
 

234 6 

中学生 22.5% 57.7% 19.7% 
 

71 5 

 

22.5%

12.8%

57.7%

53.8%

19.7%

33.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

中学生

小学生
ほとんど毎日

１週間に２～３回

１週間に１回

 

 

 

 

 

 

（小・中学生）問 12-２  入っているチームやクラブでは、１週間にどのくらいスポ

ーツをしますか。 
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◆湘南シーレックス（野球） 

（表 25） 

39.1%

54.8%

53.1%

60.9%

45.2%

46.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

高校生

中学生

小学生

知っている

知らない

 

 

◆東芝ブレイブサンダース（バスケットボール） 

（表 26） 

14.6%

27.4%

28.2%

85.4%

72.6%

71.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

高校生

中学生

小学生

知っている

知らない

 

 

◆横浜Ｆ・マリノス（サッカー） 

（表 27） 

69.0%

72.6%

59.7%

31.0%

27.4%

40.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

高校生

中学生

小学生

知っている

知らない

 

（共通）問 13-１  横須賀市をホームタウン（本拠地）とする３つのプロスポー

ツチームについて伺います。次の３チームが横須賀市をホー

ムタウンとしていることを知っていますか。 

小 N=384  中 N=387  高 N＝371 

小 N=380  中 N=380  高 N＝364 

小 N=385  中 N=387  高 N＝374 
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◆湘南シーレックス（野球） 

（表 28） 

14.7%

19.4%

18.9%

85.3%

80.6%

81.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

高校生

中学生

小学生

ある

ない

 

 

◆東芝ブレイブサンダース（バスケットボール） 

（表 29） 

6.3%

10.4%

3.8%

93.7%

89.6%

96.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

高校生

中学生

小学生

ある

ない

 

 

◆横浜Ｆ・マリノス（サッカー） 

（表 30） 

17.7%

16.1%

15.3%

82.3%

83.9%

84.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

高校生

中学生

小学生

ある

ない

 
 

（共通）問 13-２  ３チームの試合を競技場（会場）で観戦したことがありますか。 

小 N=373  中 N=381  高 N＝375 

小 N=373  中 N=374  高 N＝367 

小 N=380  中 N=379  高 N＝373 
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■市民の集計結果 

 

 

 

 行政センター管区ごとの人口の割合に応じて、抽出・郵送したところ、回答者の割合

は「衣笠」が 14.8％と最も多く、次いで「本庁」が 14.1％、続いて「久里浜」が 13.8％

であった。 

 

（表 31） 

 

本庁

14.1%

追浜

7.5%
田浦

4.8%
逸見

1.6%
衣笠

14.8%

大津

12.0%

浦賀

13.3%

久里浜

13.8%

北下浦

7.9%

西

10.1%

本庁

追浜

田浦

逸見

衣笠

大津

浦賀

久里浜

北下浦

西

 

 

 

 

 

 

（表 32） 

区分 男性 女性 
 

回答数 不明 

市民 43.3% 56.7% 
 

802 8 

 

 

 

 

問１  あなたの性別について、お答えください。 

◆  回答者の居住地区別割合（行政センター管区ごとの集計） 

N=810 
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 「60 歳代」が 22.7％と最も多く、次いで「70 歳以上」が 22.3％、続いて「50 歳代」

が 17.7％であった。 

 

（表 33） 

20歳代

9.4%
30歳代

13.8%

40歳代

14.1%

50歳代

17.7%

60歳代

22.7%

70歳以上

22.3%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

 
 
 
 
 

「健康」および「どちらかと言えば健康」が 85.6％、「あまり健康でない」および「健

康でない」が 14.4％であった。 

 

（表 34） 

健康

44.5%

どちらかと言

えば健康
41.1%

あまり健康で

ない
11.2%

健康でない

3.2%

健康

どちらかと言えば健康

あまり健康でない

健康でない

 
 
 
 
 
 

問２  あなたの年齢について、お答えください。 

N=810 

問３  あなたの健康状態について、お答えください。 

N=805 
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7.1%

14.5%

15.3%

33.7%

40.9%

45.3%

60.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

その他

特に気にしていない

酒やタバコを控える

スポーツや運動をする

定期的に健康診断をする

睡眠や休養をとる

食生活に気を付けている

 
 
 「食生活に気を付けている」が 60.4％と最も多く、次いで「睡眠や休養をとる」が

45.3％、続いて「定期的に健康診断をする」が 40.9％であった。 

 

（表 35） 

食生活に気を付けている 60.4% 

睡眠や休養をとる 45.3% 

定期的に健康診断をする 40.9% 

スポーツや運動をする 33.7% 

酒やタバコを控える 15.3% 

特に気にしていない 14.5% 

その他 7.1% 

  
回答数 806 

不明 4 

 

 

 
 

 

 

 
 
 

 「ほとんどしていない」が 34.9％と最も多く、次いで「週に１～３回」が 31.4％、

続いて「ほとんど毎日」が 17.2％であった。 

 

（表 36-１） 

区分 
ほとんど 

毎日 

週に 

１～３回 

月に 

１～３回 

半年に 

１～３回 

ほとんど 

していない 
その他 

市民 17.2% 31.4% 12.7% 1.7% 34.9% 2.1% 

 

 

 

 

問４  健康・体力つくりのために行っていることはありますか。（複数回答可） 

その他の主な回答 

 ・ウォーキング、ジムに通う 等 

問５  現在、スポーツや運動をしていますか。 
（ウォーキング・軽い体操などレクリエーション的なものも含みます） 
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ほとんど毎日

17.2%

週に１～３回

31.4%

月に１～

３回
12.7%

半年に１～３回

1.7%

ほとんどしてい

ない
34.9%

その他

2.1%

ほとんど毎日

週に１～３回

月に１～３回

半年に１～３回

ほとんどしていない

その他

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 年代別に見ると、「ほとんど毎日」および「週に１～３回」は、60 歳代が 61.6％と最

も多く、次いで 70 歳代が 54.8％、続いて 50歳代が 43.7％であった。 

 一方で、「ほとんどしていない」は、40 歳代が 43.0％と最も多く、次いで 30 歳代が

41.1％、50 歳代が 40.1％であった。 

 

（表 36-２） 

区分 
ほとんど

毎日 

週に 

１～３回 

月に 

１～３回 

半年に 

１～３回 

ほとんどし

ていない 
その他 

20 歳代 17.1% 18.4% 21.1% 2.6% 38.2% 2.6% 

30 歳代 8.0% 33.0% 13.4% 3.6% 41.1% 0.9% 

40 歳代 7.0% 33.3% 14.0% 1.8% 43.0% 0.9% 

50 歳代 14.1% 29.6% 14.8% 1.4% 40.1% 0.0% 

60 歳代 22.0% 39.6% 7.1% 2.2% 26.9% 2.2% 

70 歳以上 27.1% 27.7% 11.9% 0.0% 28.2% 5.1% 

 

27.1%

22.0%

14.1%

7.0%

8.0%

17.1%

27.7%

39.6%

29.6%

33.3%

33.0%

18.4%

11.9%

7.1%

14.8%

14.0%

13.4%

21.1%

2.2%

1.4%

1.8%

3.6%

2.6%

28.2%

26.9%

40.1%

43.0%

41.1%

38.2%

5.1%

2.2%

0.9%

0.9%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

ほとんど毎日

週に１～３回

月に１～３回

半年に１～３回

ほとんどしていない

その他

 

N=803 

20 歳代 N=  76  30 歳代  N=112  

40 歳代 N＝114  50 歳代  N=142 

60 歳代 N＝182  70 歳代  N=177 
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4.4%

7.5%

11.9%

31.0%

32.2%

80.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

競技として

その他

仲間づくりのため

ストレス解消のため

楽しいから

健康・体力つくりのため

＜問５で、１～４と答えた方にお聞きします。問６-６まで答えてから問８にお進みく

ださい。＞ 

＜問５で、５と答えた方は、問７にお進みください。＞ 

 

 

 「健康・体力つくりのため」が 80.5％と最も多く、次いで「楽しいから」が 32.2％、

続いて「ストレス解消のため」が 31.0％であった。 

 

（表 37） 

健康・体力つくりのため 80.5% 

楽しいから 32.2% 

ストレス解消のため 31.0% 

仲間づくりのため 11.9% 

その他 7.5% 

競技として 4.4% 

  
回答数 478 

不明 332 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６-１  現在、スポーツや運動を行っている理由をお答えください。（複数回答可） 

その他の主な回答 

 ・ダイエット、リハビリ 等 
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3.3%

4.0%

4.2%

5.5%

5.7%

7.5%

8.1%

8.1%

16.7%

38.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

散歩

テニス

ヨガ

ストレッチ

筋肉トレーニング

水泳

体操

ゴルフ

ジョギング

ウォーキング

 

 
 
 「ウォーキング」が 38.8％と最も多く、次いで「ジョギング」が 16.7％、続いて「ゴ

ルフ」および「体操」が 8.1％であった。 

 

（表 38）＜上位 10 項目＞ 

ウォーキング 38.8% 

ジョギング 16.7% 

ゴルフ 8.1% 

体操 8.1% 

水泳 7.5% 

筋肉トレーニング 5.7% 

ストレッチ 5.5% 

ヨガ 4.2% 

テニス 4.0% 

散歩 3.3% 

  
回答数 454 

不明 356 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６-２  どんなスポーツや運動をしていますか。主なものを２つまでご記入くだ

さい。（例：サッカー、ジョギング） 
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2.9%

7.7%

8.4%

15.4%

15.9%

18.6%

51.6%

0.0% 50.0% 100.0%

その他

職場の仲間

地域の人達

クラブ・チームの仲間

家族

友人

ひとりで

 

 
 「ひとりで」が 51.6％と最も多く、次いで「友人」が 18.6％、続いて「家族」が 15.9％

であった。 

（表 39-１） 

ひとりで 51.6% 

友人 18.6% 

家族 15.9% 

クラブ・チームの仲間 15.4% 

地域の人達 8.4% 

職場の仲間 7.7% 

その他 2.9% 

  
回答数 479 

不明 331 

 

 

 

 

 

 年代別に見ると、どの年代も「ひとりで」が最も多かった。 

 項目別に見ると、「クラブ・チームの仲間」および「家族」は 20 歳代が最も多く、「地

域の人達」は 70 歳以上、「職場の仲間」は 30 歳代、「友人」は 60歳代が最も多かった。 

（表 39-２） 

区分 

クラブ・ 

チーム 

の仲間 

地域の 

人達 

職場の 

仲間 
友人 家族 ひとりで その他 

20 歳代 28.3% 4.3% 8.7% 13.0% 21.7% 39.1% 2.2% 

30 歳代 14.3% 3.2% 15.9% 7.9% 12.7% 41.3% 4.8% 

40 歳代 15.9% 1.6% 11.1% 9.5% 19.0% 42.9% 0.0% 

50 歳代 15.7% 6.0% 7.2% 13.3% 10.8% 42.2% 4.8% 

60 歳代 16.4% 10.7% 2.5% 18.0% 10.7% 41.0% 0.8% 

70 歳以上 8.8% 13.7% 0.0% 13.7% 17.6% 45.1% 1.0% 

問６-３  主に誰とスポーツや運動をしますか。（複数回答可） 

その他の主な回答 

 ・ペット 等 
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0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

クラブ・チームの仲間

地域の人達

職場の仲間

友人

家族

ひとりで

その他

 
 

 

 
「所属している」が 23.6％、「所属していない」が 67.5％、「所属していたことがあ

る」が 8.9％であった。 

 
（表 40） 

所属している

23.6%

所属してい

ない
67.5%

所属したことが

ある
8.9%

所属している

所属していない

所属したことがある

 

 
 
 
 

問６-４  スポーツチームや同好会に所属していますか。 

N=474 

20 歳代 N=  46  30 歳代  N= 63  

40 歳代 N＝ 63  50 歳代  N= 83 

60 歳代 N＝122  70 歳代  N=102 
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5.2%

7.9%

10.9%

11.7%

11.7%

12.3%

18.0%

22.5%

45.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%100.0%

市外の公共スポーツ施設

学校施設（体育館・校庭）

スポーツジム

その他

公園・広場

民間施設（ゴルフ・フットサル

場など）

自宅

市内の公共スポーツ施設

自宅周辺

 

 
 「自宅周辺」が 45.1％と最も多く、次いで「市内の公共スポーツ施設」が 22.5％、

続いて「自宅」が 18.0％であった。 

 
（表 41） 

自宅周辺 45.1% 

市内の公共スポーツ施設 22.5% 

自宅 18.0% 

民間施設 

（ゴルフ・フットサル場など） 
12.3% 

公園・広場 11.7% 

その他 11.7% 

スポーツジム 10.9% 

学校施設（体育館・校庭） 7.9% 

市外の公共スポーツ施設 5.2% 

    

回答数 479 

不明 331 

 

 

 

 

 

 

 
 「1,000 円未満」が 48.3％と最も多く、次いで「1,000 円～5,000 円未満」が 28.2％

であった。 

 スポーツや運動にはほとんど費用をかけずに行っているのが現状である。 

 
（表 42） 

区分 
1,000 円 

未満 

1,000 円～ 

5,000 円未満 

5,000 円～ 

１万円未満 

１万円～ 

３万円未満 

３万円 

以上 

市民 48.3% 28.2% 11.0% 11.0% 1.6% 

 

 

問６-５  どこでスポーツや運動をしますか。（複数回答可） 

その他の主な回答 

 ・海、職場 等 

問６-６  １か月にスポーツや運動にかかる費用はどれくらいですか。 
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1,000円未満

48.3%
1,000円～5,000

円未満
28.2%

5,000円
～１万円

未満

11.0%

１万円～

３万円未

満

11.0%

３万円以上

1.6%

1,000円未満

1,000円～5,000円未満

5,000円～１万円未満

１万円～３万円未満

３万円以上

 

 

 

＜問５で、５（スポーツや運動をほとんどしていない）と答えた方にお聞きします。＞ 

 

 
「やってみたい」が 72.9％、「やりたくない」が 27.1％であった。 

スポーツや運動をほとんどしていないが、約７割の人がやってみたいと思っていると

のが現状である。 

 
（表 43） 

やってみた

い
72.9%

やりたくな

い
27.1% やってみたい

やりたくない

 

 

 

 

 

 

 

N=447 

問７-１  スポーツや運動をしたいと思いますか。 

N=277 
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4.1%

6.7%

10.3%

14.9%

19.6%

20.6%

33.5%

58.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%100.0%

所属するチームがない

指導者がいない

その他

健康上の理由

相手や仲間がいない

適当な施設や場所がない

何をしていいのかわからない

時間がない

＜問７-１で、１と答えた方にお聞きします。問７-３まで答えてから問８にお進みくだ

さい。＞   

＜問７-１で、２と答えた方は、問８にお進みください。＞ 

 

 
 「時間がない」が 58.2％と最も多く、次いで「何をしていいのかわからない」が 33.5％、

続いて「適当な施設や場所がない」が 20.6％であった。 

 

（表 44） 

時間がない 58.2% 

何をしていいのかわからない 33.5% 

適当な施設や場所がない 20.6% 

相手や仲間がいない 19.6% 

健康上の理由 14.9% 

その他 10.3% 

指導者がいない 6.7% 

所属するチームがない 4.1% 

    

回答数 194 

不明 616 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７-２  スポーツや運動をしていない（できない）理由はありますか。（複数回答可） 

その他の主な回答 

 ・お金がない、子どもが小さい 等 
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興味がある

54.1%

興味がない

45.9%

興味がある

興味がない

4.5%

5.1%

5.1%

5.7%

6.3%

12.5%

13.1%

19.3%

20.5%

26.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

バスケットボール

野球

ジョギング

ゴルフ

バドミントン

体操

テニス

ウォーキング

ヨガ

水泳

 

 
 
 「水泳」が 26.7％と最も多く、次いで「ヨガ」が 20.5％、続いて「ウォーキング」が

19.3％であった。 

 
（表 45）＜上位 10 項目＞ 

水泳 26.7% 

ヨガ 20.5% 

ウォーキング 19.3% 

テニス 13.1% 

体操 12.5% 

バドミントン 6.3% 

ゴルフ 5.7% 

ジョギング 5.1% 

野球 5.1% 

バスケットボール 4.5% 

  
回答数 176 

不明 634 

 

 

＜全員にお聞きします。＞ 

 

 
 
 

（表 46） 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７-３  やってみたいスポーツや運動は何ですか。主なものを２つまでご記入く

ださい。 

 

問８-１  横須賀市が行っているスポーツや運動に関するイベント等に興味はあ

りますか。 

N=769 
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知っている

30.5%

知らない

69.5%

知っている

知らない

無料

13.1%

100円
4.8%

300円
26.2%

500円
36.6%

1,000円以上

3.8% わからない

15.6%

無料

100円

300円

500円

1,000円以上

わからない

 

 
「知っている」が 30.5％、「知らない」が 69.5％であった。 

 

（表 47） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

「500 円」が 36.6％と最も多く、次いで「300 円」が 26.2％、続いて「わからない」

が 15.6％であった。 

 

（表 48-１） 

区分 無料 100 円 300 円 500 円 
1,000 円

以上 
わからない 

市民 13.1% 4.8% 26.2% 36.6% 3.8% 15.6% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８-２  横須賀市が行っているスポーツ教室を知っていますか。 

N=786 

問８-３  横須賀市が行うスポーツ教室は、１回につき、どのくらいの費用が適

当だと思いますか。（健康づくりを目的としたストレッチや体操の教

室で、１回・２時間の教室を想定した場合） 

N=757 
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問８-２で「知っている」と回答した人の傾向を見ると、「500 円」が 44.5％と最も多

く、次いで「300 円」が 26.6％、続いて「わからない」が 9.2％であった。 

 全員の回答に比べ、「無料」の回答が少なく、「500 円」の回答が多い傾向となった。 

 

（表 48-２）問８-２で「知っている」と回答した人の傾向 

区分 無料 100 円 300 円 500 円 
1,000 円

以上 
わからない 

市民 7.4% 7.9% 26.6% 44.5% 4.4% 9.2% 

 

無料

7.4% 100円
7.9%

300円
26.6%

500円
44.5%

1,000円以上

4.4%
わからない

9.2%

無料

100円

300円

500円

1,000円以上

わからない

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N=757 
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4.1%

8.1%

8.8%

9.9%

12.6%

13.2%

19.4%

35.3%

39.2%

45.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%100.0%

スポーツや運動に関する事業

は必要ない

部活動の充実

その他

地元選手の強化

プロスポーツ選手との交流

スポーツ指導者の養成

大会やイベントの充実

スポーツ情報の発信

各種スポーツ施設の整備

スポーツ教室の拡充

 

 
 

「スポーツ教室の拡充」が 45.3％と最も多く、次いで「各種スポーツ施設の整備」

が 39.2％、続いて「スポーツ情報の発信」が 35.3％であった。 

 

（表 49） 

スポーツ教室の拡充 45.3% 

各種スポーツ施設の整備 39.2% 

スポーツ情報の発信 35.3% 

大会やイベントの充実 19.4% 

スポーツ指導者の養成 13.2% 

プロスポーツ選手との交流 12.6% 

地元選手の強化 9.9% 

その他 8.8% 

部活動の充実 8.1% 

スポーツや運動に関する事業は 

必要ない 
4.1% 

  
回答数 706 

不明 104 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８-４  横須賀市に積極的に実施してほしいスポーツや運動に関する事業は

ありますか。（複数回答可） 

その他の主な回答 

 ・高齢者向けの教室、マリンスポーツ 等 
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満足

6.4%

どちらかと言え

ば満足
29.7%

どちらかと言え

ば不満
21.4%

不満

6.2%

関心がない

24.5%

その他

11.8%
満足

どちらかと言えば満足

どちらかと言えば不満

不満

関心がない

その他

0.5%

13.5%

20.2%

26.4%

40.4%

62.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

スポーツ施設は必要ない

施設職員の対応改善

その他

使用料の減額

施設情報の発信

施設の充実

 

 
「満足」および「どちらかと言えば満足」が 36.1％と最も多く、次いで「どちらか

と言えば不満」および「不満」が 27.6％、続いて「関心がない」が 24.5％であった。 

 

（表 50） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜問９-１で、３・４と答えた方は、問９-２もお答えください。＞ 

 
 

 

「施設の充実」が 62.7％と最も多く、次いで「施設情報の発信」が 40.4％、続いて

「使用料の減額」が 26.4％であった。 

 

（表 51） 

施設の充実 62.7% 

施設情報の発信 40.4% 

使用料の減額 26.4% 

その他 20.2% 

施設職員の対応改善 13.5% 

スポーツ施設は必要ない 0.5% 

  
回答数 193 

不明 617 

 

 

 

問９-１  横須賀市のスポーツ施設（体育会館、野球場）について、どう思いますか。 

N=723 

問９-２  横須賀市のスポーツ施設について要望したいことはありますか。（複数

回答可） 

その他の主な回答 

 ・お金がない、子どもが小さい 等 

その他の主な回答 

 ・使用したことがない 等 
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0.1%

1.1%

2.0%

4.0%

9.2%

10.9%

30.3%

69.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

雑誌

ラジオ

テレビ

その他

インターネット

タウン誌

入手していない

広報よこすか

＜全員にお聞きします。＞ 

 
 

「広報よこすか」が 69.7％と最も多く、次いで「入手していない」が 30.3％、続い

て「タウン誌」が 10.9％であった。 

 入手している人のほとんどが、広報よこすかから情報を得ているのが現状である。 

 

（表 52） 

広報よこすか 69.7% 

入手していない 30.3% 

タウン誌 10.9% 

インターネット 9.2% 

その他 4.0% 

テレビ 2.0% 

ラジオ 1.1% 

雑誌 0.1% 

  
回答数 706 

不明 104 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 「よく知っている」および「聞いたことがある」が 20.3％、「知らない」が 79.7％で

あった。 

 総合型地域スポーツクラブについては、約８割の人が知らないのが現状である。 

 

 

 

 

 

問 10  横須賀市のスポーツに関する情報を主にどのようにして入手していますか。 

その他の主な回答 

 ・口コミ 等 

問 11-１  「総合型地域スポーツクラブ」（地域のみなさんが会費を出しあい自主

的に運営するもので、複数のスポーツをあらゆる年代で楽しむクラブの

こと）について、知っていますか。 
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よく知って

いる
3.4% 聞いたこと

がある
16.9%

知らない

79.7%

よく知っている

聞いたことがある

知らない

（表 53） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
「よくわからない」が 43.4％と最も多く、次いで「加入してみたい」が 30.8％、続

いて「興味がない」が 14.5％であった。 

 総合型地域スポーツクラブを知らない人が多いことが、「よくわからない」という回

答につながっているようである。 

 

（表 54） 

区分 
加入して

みたい 

運営して

みたい 

加入した

くない 

興味が 

ない 

よくわか

らない 
その他 

市民 30.8% 1.3% 6.4% 14.5% 43.4% 3.6% 

 

加入してみた

い
30.8%

運営して

みたい
1.3%

加入したくない

6.4%

興味がない

14.5%

よくわからない

43.4%

その他

3.6%

加入してみたい

運営してみたい

加入したくない

興味がない

よくわからない

その他

 

 

 

 

N=765 

問 11-２  「総合型地域スポーツクラブ」があったら、加入してみたいですか。 

N=751 

その他の主な回答 

 ・時間がない 等 
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 「よく観る」および「たまに観る」が 81.1％、「あまり観ない」および「ほとんど観

ない」が 17.6％であった。 

 

（表 55） 

区分 よく観る 
たまに 

観る 

あまり 

観ない 

ほとんど

観ない 
その他 

市民 41.0% 40.1% 8.8% 8.8% 1.2% 

 

よく観る

41.0%

たまに観る

40.1%

あまり観ない

8.8%

ほとんど観な

い
8.8%

その他

1.2%

よく観る

たまに観る

あまり観ない

ほとんど観ない

その他

 

 

 

＜問 12-１で、１・２と答えた方は、問 12-２にもお答えください。＞ 

 
 

「マラソン・駅伝」が 62.1％と最も多く、次いで「野球」が 58.4％、続いて「大相

撲」が 34.3％であった。 

 小・中・高校生はともに「野球」が１位であったが、野球は２位で、「マラソン・駅

伝」、「大相撲」などが上位を占めた。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12-１  テレビでスポーツ中継を観ますか。 

N=780 

問 12-２  主にテレビで観戦するスポーツは何ですか。（複数回答可） 
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4.7%

10.7%

14.0%

25.7%

32.8%

33.8%

34.3%

58.4%

62.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

バスケットボール

テニス

その他

バレーボール

ゴルフ

サッカー

大相撲

野球

マラソン・駅伝

（表 56） 

マラソン・駅伝 62.1% 

野球 58.4% 

大相撲 34.3% 

サッカー 33.8% 

ゴルフ 32.8% 

バレーボール 25.7% 

その他 14.0% 

テニス 10.7% 

バスケットボール 4.7% 

  
回答数 615 

不明 195 

 

 

 

 

 

＜全員にお聞きします。＞ 

 

 
 

 「ある」が 22.6％、「ない」が 77.4％であった。 

 

（表 57） 

ある

22.6%

ない

77.4%

ある

ない

 

 

 

 

 

その他の主な回答 

 ・スケート、ラグビー 等 

問 13-１  この１年間に、競技場（会場）等で直接スポーツを観戦したことがあ

りますか。 

N=760 
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3.5%

3.5%

5.8%

6.4%

7.0%

13.4%

15.1%

17.4%

64.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

ゴルフ

バレーボール

テニス

バスケットボール

大相撲

サッカー

マラソン・駅伝

その他

野球

＜問 13-１で、１と答えた方は、問 13-２にもお答えください。＞ 

 

 

「野球」が 64.0％と最も多く、次いで「その他」が 17.4％、続いて「マラソン・駅

伝」が 15.1％であった。 

 小・中・高校生に比べて、「野球」が圧倒的な割合を占めた。 

 

（表 58） 

野球 64.0% 

その他 17.4% 

マラソン・駅伝 15.1% 

サッカー 13.4% 

大相撲 7.0% 

バスケットボール 6.4% 

テニス 5.8% 

バレーボール 3.5% 

ゴルフ 3.5% 

  
回答数 172 

不明 638 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 13-２  競技場（会場）等で観戦したスポーツは何ですか。（複数回答可） 

その他の主な回答 

 ・ラグビー、バトミントン 等 
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＜全員にお聞きします。＞ 

 

 
 

 

 

（表 59） 

53.2%

9.9%

61.4%

46.8%

90.1%

38.6%

0.0% 50.0% 100.0%

横浜Ｆ・マリノス（サッカー）

東芝ブレイブサンダース（バスケットボール）

湘南シーレックス（野球）

知っている

知らない

 
 
 
 

 
 

（表 60） 

6.9%

2.3%

10.6%

93.1%

97.7%

89.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

横浜Ｆ・マリノス（サッカー）

東芝ブレイブサンダース（バスケットボール）

湘南シーレックス（野球）

ある

ない

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問 14-１  横須賀市をホームタウン（本拠地）とする３つのプロスポーツチームにつ

いて伺います。次の３チームが横須賀市をホームタウンとしていることを

知っていますか。 

湘南（N=743） 東芝（N=695） 横浜（N=742） 

問 14-２  ３チームの試合を競技場（会場）で観戦したことがありますか。 

湘南（N=736） 東芝（N=711） 横浜（N=728） 
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2.8%

2.8%

3.0%

3.1%

3.5%

3.9%

8.3%

14.4%

17.4%

41.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

語学

買い物

釣り

ショッピング

ドライブ

テレビ

映画

読書

音楽

旅行

 

 
 

「旅行」が 41.8％と最も多く、次いで「音楽」が 17.4％、続いて「読書」が 14.4％

であった。 

 

（表 61）＜上位 10 項目＞ 

旅行 41.8% 

音楽 17.4% 

読書 14.4% 

映画 8.3% 

テレビ 3.9% 

ドライブ 3.5% 

ショッピング 3.1% 

釣り 3.0% 

買い物 2.8% 

語学 2.8% 

  
回答数 637 

不明 173 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 15  余暇の時間に、スポーツや運動以外で、主にどのような活動をしていますか。 

     主なものを２つまでご記入ください。（例：旅行、音楽、語学など） 
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【自由意見】（抜粋） 

 

１ スポーツ施設等について 

 

＊学校の運動場、体育館を地元の人に無料で使わせて欲しいと思います。（70 歳以上） 

＊不入斗の競技場やアリーナ、サブアリーナ、プールでの教室を充実させてほしい。 プ

ールのコースの分け方などよく工夫されていると思う。（50 歳代） 

＊駅周辺で交通の便が良い所に体育館の施設があると便利だと思います。気楽に行けそ

うです。スポーツや運動で、他の地域よりもよりよい環境が整えば、名のある選手が

将来でてきて、横須賀市のイメージも変わるかもしれません。そうなるように願って

います。（30 歳代） 

＊各種スポーツ施設の整備を充実させて頂きたい。たとえば横須賀市にはゴルフ場など

がなくゴルフを行う人は市外でプレーするのが全てだが、プレーする人口的には、か

なりの人がいると思う。また、施設がないことで子どもがスポーツする機会を得る事

ができなくなってしまっている。この様なスポーツ施設を充実させる事で市民サービ

スの向上や市民の健康増進、子どもたちへのチャンスの機会を与える事ができるとと

もに地域経済の活性化にもつながると思う。（40 歳代） 

＊テニスの競技人口が増えているが、市のコートの数が少ない。抽選での予約となるが、

なかなか取れない。もう少しコートの数を増やしてくれればと思う。（60 歳代） 

＊体育館、プールの管理は委託ときいていますが、委託をした企業が適正に運営をして

いるか市で確認してほしい。（40歳代） 

＊市のスポーツ施設、駐車場が不足しています。また、公認された 50 メートルプール

をつくることを計画して頂きたいです。（70 歳以上） 

＊子どもたちは、テニスの壁打ちの場が欲しいと言っております。土、日の学校の校庭

はスポーツクラブが使用しているし、公園では危ないのでできません。ボールで遊び

たいと言っております。（40 歳代） 

＊子どもが小さいため、できれば子どもを預かってくれるスポーツ施設などがあると助

かります。スポーツをやる気満々ですが、子育て、金銭面交通面などで、やむを得ず

できない状態です。（30 歳代） 

＊「スポーツ施設」といった大がかりなものでなく、小さな公園や広場がもっとたくさ

んあったら、良いのではないかと思う。横須賀市に引っ越してきて、驚いたのは、公

園がほとんどないことでした。（以前住んでいた町には歩いて２～３分のところに３

～４公園がありました）遊具等はない空き地のような場でも、十分スポーツや活動が

できると思います。かえって広場の方が多目的な使用ができてよいのではないかと思

います。（30 歳代） 
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＊市内各地に安心して（車等の危険）ウォーキングができるコースを各地に整備すべき。

運動設備は市の中心部に片寄りすぎているようです。（70歳以上） 

＊いろいろな運動マシン（スポーツクラブ用）が置いてある、公共施設をふやしてほし

い。（安価で利用できる様に）（60 歳代） 

＊新しい施設は作る必要がないと思います。今ある施設がもっと有効に利用されるよう

に、また、少人数のグループでも使いやすいようにするとかしてほしい。うちの子が

中学生だった時、運動部は毎日練習があるからと入らなかったのですが、土・日に友

達とバドミントンやキャッチボールをするために横浜市金沢区の体育館に出かけて

いました。ラケットなど無料でした。（40 歳代） 

＊箱物の立派な施設はこれ以上必要ないと思います。常々思っていることは小・中・高

位までの草野球、草サッカー、幼小児には縄とび、自転車などの遊びが自由にできる

広場が地域ごとにぜひ必要ではないかと思っています。時代が進むにつれ（コンピュ

ーターの害）子どもたちのワーワーとさわいで遊ぶ姿がほとんど見られなくなってい

ます。先行き非常に危惧しています。広場にはトイレ、水道、日よけや大きな木が広

場のまわりにある程度で自然に近いものがよいと思います。安全第一ですが、ボール

を投げてはいけない！犬を入れてはいけない！などの禁止を少なくして子どもたち

のたまり場が必要です。今、保育所や公園（乳幼期）、高齢者の施設等には力が入っ

ています。もちろん必要ですが、学童期（中・高）の物が何もないように思えます。 

 （70 歳以上） 

＊いつも施設利用している方の意見重視で、弱者（障害者）に対して、いい環境とは言

えない所がある。私物化している団体あり、施設の利用を（日にち、場所とりがあま

り知られてなく）新しく申請しにくい。４時間で１団体は時間が多すぎ、２団体で分

けてもいいのかと思う。（40 歳代） 

＊バドミントン同好会に参加して横須賀アリーナを使用しているが駐車場が高すぎる。

１回参加すると、参加費＋駐車料金（３時間）で 1000 円程度になってしまう。駐車

料金はせいぜい 100～300 円の範囲内にすべきだ。（60 歳代） 

＊日常、健康に暮らすには、スポーツ、学習等は大切なことです。しかし、市民に過大

な費用を負担させる施設をつくるのはやめてください。今ある施設を工夫し、生かし

た、使い道を考えてください。（50 歳代） 

＊地域の公園で子どもが野球やサッカーができないのを何とかしてほしい。小さい頃の

こうした集団行動で、成長していくと思うので、非常に大切な事だと思う。大人が先

頭に立って指導する「野球少年団」や「サッカーチーム」もいいが、子供が自主的・

自発的に行った方が望ましく、そうした場所を提供するのが大人の役割だと思う。 

 （30 歳代） 

＊南体育会館が冬は寒いので、少しでも暖かくしてもらえると、お年寄（高齢者）の方

が、使いやすいのでは。昼の体力づくりは若い人より、高齢者が多いので。（卓球や
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バドミントンの方は不要かもしれませんが。）体操・ストレッチされている方がかわ

いそうなので…コミセンなどの体育室は無料で暖かいのに、体育館は有料なのに、寒

いのがどうしても納得いかない。（40 歳代） 

＊仕事の都合上なかなか定期的にスポーツクラブに通う時間をつくるのが困難なため、

自由な時間にスポーツが行えるような施設が開放されているとありがたいです。 

 （20 歳代） 

＊人口 40 万人都市として芸術劇場、美術館は立派なものがありますが、スポーツ施設

に関しては最低ではないでしょうか。（60 歳代） 

＊くりはま花の国プールの上にあるトレーニング室は、私が子どもの頃から（約 20 年

以上前）置いてある運動器具などが全然変わってないように思う。どれも古いし、数

も少ないので、もう少し充実させてくれてもいいのではないでしょうか？それにあの

程度の設備で１回200円は高いと思う。無料開放もしくは50～100円で十分に感じる。

200 円取るならもう少し考えてほしい。（30 歳代） 

＊西部地区にどうしてもプールをつくってほしい。小さい子どもたちも一緒に遊べるよ

うな公園をつくってほしい。（60歳代） 

＊遊歩道のように、歩くのがたのしくなるような一般道が増えるといいと思います。歩

きなれた街では不安なく動けますが、市内でも初めて訪れる所では安全であるかたし

かめることが多く、案内など統一のものがあれば（交通標識ではないもの）いいよう

に思います。（60 歳代） 

 

２ スポーツ情報の発信について 

 

＊広報よこすかについて、パッと見て書いてあることが分かるようにしてほしいです。

忙しいので、小さくチョコチョコ書いてあると、読まないと思います。絵とか入って

分かりやすくなっているとうれしいです。（40歳代） 

＊広報だけではなく、他にもスポーツ情報誌（運動やスポーツを中心としたもの）など

があると興味もわきます。（20 歳代） 

＊スポーツに関しての広報をもっと大々的に実施してほしい。そうすれば、もっと多く

の人が存在を知ることができると思う。ただし、税金を多く使用することはさけた方

法で願いたい。（20 歳代） 

＊仕事の繁忙期は、休みが少なく、スポーツはしたいのですが、時間がとれません。今

後、ゴルフを始めたいと思っているのですが、何からやったらいいのか分からず、躊

躇しています。また、休みが合う友人もいないので、サークルのようなものがあると

いいかもしれません。すこやかんや総合体育館などの情報は、広報誌やインターネッ

トでチェックしています。現状は、横須賀市のスポーツについて、十分考えられてい

るように思います。（30 歳代） 
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＊はまかぜをよく見ているので、何か情報があればのせてもらいたい。機会があれば参

加したいと思っています。（20 歳代） 

＊住んでいる地域で何をしているか知りたい。また、住んでいるそばでのスポーツの参

加がしやすいようにしてほしい。（50 歳代） 

＊スポーツ運動等広く普及のためにも市内で活動している、団体、クラブなど「広報よ

こすか」等で紹介してはどうでしょうか。（70歳以上） 

 

３ スポーツ教室等について 

 

＊ウォーキングが身近なところにあるといいです。まず、誰もが気軽に参加できるクラ

ブをつくり、その中で、健康管理（病気予防、食物管理等）についての基礎を普及す

ることが大切だと思います。（60歳代） 

＊自宅の近く又は、駅の近くで、自由に参加できるヨガ・ピラティスの教室があれば、

参加したい。予約が必要であったり、何か月とか会費を払って参加するのは、急に行

けない時や負担になるので、毎回料金を支払い行ける時に参加する方がよい。全員自

由参加でなくてもよいので、そんな教室をつくって欲しい。また、青少年の家の卓球

等、とても利用しやすいのでもっと増やしてほしい。（50歳代） 

＊スポーツというと若い人のものと思いがちなので高齢者もゆっくりとできる体に合

った運動を広めてもらいたい。プールも行きたいけど会員制のプールは高いし、プー

ルがある場所は車で行かなくては行けないし。車も持って、インターネットもできて

という人たちのスポーツになってはだめだと思います。体を動かすという事は本当に

よいことだと思います。（60 歳代） 

＊公共のスポーツ施設で行われている運動講座は年配向けのものが多すぎて、私の様な

30 代には十分に活用できていません。もっと充実した物にしてほしい。（30 歳代） 

＊施設は充実している。但し、教室や団体使用に制限を設けるべきだと思う。職員は丁

寧すぎるくらいだと思う。平等・中立行政で普通にしていればよい。特に不入斗プー

ルは教室が多くなり、まじめにトレーニングする者には迷惑。音楽も不要。競技場は

エンターテイメントの場所ではない。（40 歳代） 

＊市民が健康にそして子どもたちがすこやかに育つためにも、スポーツは重要な施策の

一つであると思います。その施策を具体化し、市民が利用しやすいシステムを作成し

実施することが貴課の重要な任務です。参加者からお金を取る（利用、使用、受講料）

ことはいまや常識ですので、市民はいつまでも無料が良いといっている声をすべて聞

き入れる必要はないと思います。（40 歳代） 

＊たまに教室の情報を見つけても、平日の日中ばかりなので、働いている人には参加で

きず、近くにウォーキングに適した公園もないので、なかなかスポーツをする機会が
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ありません。また、市民スポーツ教室は年配者が多くて参加しづらいイメージがあり

ます。（30 歳代） 

＊スポーツ教室に行きたいけれど、平日昼間が多いですね。働いている者にとっては土

曜日などに行ってほしいです。以前に一度教室に行ったことがありますが、その時の

教室がつまらない教室で、３回目位でやめました。その点を考えてほしい。また行き

たいし。楽しんで長く行けるような教室を望みます。（60歳代） 

＊スポーツ教室（子ども対象）の募集人数が少ないと思う。あと、もう少し当選すると

いいと思う。（30 歳代） 

 

４ 大会やイベントについて 

 

＊ウォーキングの企画は、横須賀を知ってもらうにも、市民との交流を深めるためにも、

大変よい企画だと思います。今後、参加してみようと思います。（20 歳代） 

＊老人でも元気な人は大勢います。老人向けのイベント等、計画してください。私も丈

夫で長生きをモットーにして生活をしています。（70 歳以上） 

＊地域で年齢に関係なく、気楽に参加できる集いがあればいいですね。家計に不担なく

主婦も外に出て楽しめると思います。また、多種多様なスポーツを楽しみたいですね。 

 （40 歳代） 

＊体育の日のあたりに行われている体力測定やスポーツが体験できるイベントがとて

もよかった。また行きたいと思います。（30 歳代） 

＊プロスポーツ選手や引退された方でもいいのでトレーニング方法、姿勢などの話を聞

ける場があれば参加したい。例えば、アシックスで高橋尚子選手と子どもたちのマラ

ソン合宿のイベントが過去にあったかと思いますが、大人でも様々な質問やアドバイ

スをしてもらえれば楽しくスポーツをすることができ、交流の場が増え、明るいまち

づくりのひとつになるのではないでしょうか。（30 歳代） 

＊家族で楽しいスポーツができたら良いなと思います。仲間や友達ができたら、スポー

ツもより楽しくなるような気がします。（20 歳代） 

＊横須賀は海に面しているので、もっと海でできるスポーツ（ウィンドサーフィン、ヨ

ット、ディンギー）などを行い、大会などを開き、もっと横須賀市をアピールした方

がよいと思う。（50 歳代） 

＊青少年までは、どんどん運動させ、いろいろな経験をさせてあげた方がよいと思いま

す。また地域の大人が、そのための手助けも必要です。身近な所からスポーツに興味

が持てるような計画をぜひよろしくお願いします。（50 歳代） 
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